

随车资料是否齐全,轮胎是否改装过,车速表是不是“中文版”……

进口车报检 这些问题您得留意



□记者 赵硕 通讯员 薛明 陈超

近日,洛阳出入境检验检疫局的一项统计数据显示,近年来,随着进口车关税不断下调,我市进口车的数量大幅增长。2013年,该局共登记检测进口车4372辆,比2012年增长近一倍。与此同时,消费者在购买进口车和报检时容易忽视的问题也逐渐增多。

那么,在购买进口车和报检时应留意哪些问题?昨日,洛阳晚报记者就此采访了洛阳出入境检验检疫局的工作人员。

购买进口车,可别忘了“三看”

洛阳出入境检验检疫局工作人员提醒,消费者购买进口车时,在关注汽车性能、价格的同时,还得多看看:



一看随车资料是否齐全。进口汽车应当具有海关货物进口证明书、进口机动车辆随车检验单、车辆一致性证明等相关资料,如果经销商不能提供上述资料,则表明汽车来路不明,一定不要购买。同时请消费者留意以上各种资料的真伪,以随车检验单为例,假证书纸质脆弱,CIQ印记不清,水纹模糊;真证书纸质厚实,水纹清晰,CIQ印记清晰。



二看车辆是否符合我国强制性标准。最简单的办法就是看车速表是不是“中文版”以及车辆的后转向灯是不是红色、有无后雾灯等。

绘制 闵敏



三看车辆是否改装过。机动车辆在进口前首先应取得中国强制性产品认证(CCC认证)方可在中国境内销售或使用,消费者购买时应注意车辆状态与进口核准状态是否一致,同时不要自己随意改装车辆,比如更换轮胎规格等,避免影响到车辆的安全性能。

报检时,这些材料要带齐

买了一辆进口车,想马上开车去兜风?别着急,按照规定,进口车要到洛阳出入境检验检疫局报检后才能上路。

那么,报检需要携带哪些材料?该局工作人员介绍,报检需要的材料除入境货物报检单在检验检疫局大厅领取(单位购车须加盖公章)外,其他材料均由报检人提供。这些材料包括:进口机动车辆随车检验单(原件),购车发票(发票联、复印件),海关货物进口证明书(复印件),车辆一致性证明(双面复印件),用户有效身份证明(个人车需要提供车主身份证复印件,代办的还需要提供代办人的身份证复印件,公司车需要提供

公司的组织机构代码证复印件加盖公章)等,并携带原件备查。

此外,对于小批量进口的机动车辆,还需要提交在进口汽车口岸指定试验室进行产品特殊处理的检测报告。

没有后雾灯、后转向灯是红色等,都没法登检换单

材料准备齐全,就能办理车辆登检换单手续吗?该局工作人员解释,如果车辆存在没有后雾灯、后转向灯是红色、车速表是英里指示等问题,均无法顺利登检换单。

该工作人员说,从我市检验检疫部门以往登检汽车的情况来看,经常出现的不符合我国标准的车辆主要存在以

下问题:车速表指示值为英里/小时(要求:应为公里/小时);后转向灯灯光色为红色(要求:琥珀色);未安装后雾灯且无后雾灯操纵件及信号装置(要求:汽车必须配备后雾灯,其位置、光色、开关符号等都有明确规定);车辆标注的警告性文字为外文(要求:机动车的警告性文字均应有中文标注);使用说明书为外文(要求:使用说明书的所有文字性内容均应有中文);未在发动机易见部位增加能永久保持的发动机型号和出厂编号标志;制动系统故障标志为BRAKE,防抱死制动系统故障信号装置标志为ABS等。

该工作人员表示,存在以上问题的车辆,均无法办理车辆登检换单手续。

一次火灾再次引发警方提醒——

车主更换电话号码 莫忘及时变更登记信息

□记者 王博东 实习生 周韦月

20日下午,西工区王城大道与唐宫路交叉口一巨型广告牌和停靠的几辆车着火。当天,市110联动指挥中心曾试图联系车主尽快挪车,但无奈的是,因部分车主所留号码有误,导致其轿车因无法挪动而被烧毁。市交警支队车管所负责人提醒,车主更换电话号码后,应及时变更登记信息。

民警推不动轿车,联系车主发现号码是空号

20日,洛阳晚报记者采访广告牌失火一事时了解到,在火灾刚发生时,该广告牌下停了10余辆轿车。市110联动指挥中心接到群众报警后,通过车主登记信息时留下的电话号码逐一联系车主。因通知及时,多辆轿车因及时挪位而避开大火。

牌号为豫C98830轿车的车主李先生告诉洛阳晚报记者,当天,他将车停在此处后去办事,其间,110曾多次拨打他的电话。李先生赶到现场后,用衣服捂着鼻子冲上轿车,将险些被烧到的轿车开走。“谢谢金谷派出所的民警和110,他们及时通知我挪了车。”

然而,也有车主因为所登记的联系方式有误,未接到通知。

在事发现场,金谷派出所民警发现一辆牌号为豫CBP007的轿车拉上了手

刹。推不动车的民警拨打车主登记的号码,发现竟是空号。为了防止该车被大火引燃,民警只好破窗拉下手刹,将车推离现场。

此外,还有一辆轿车车主登记的号码竟是陌生人的号码,最终,警方未联系上该车主。民警推测,很可能是车主更换了电话号码,但没有及时到车管所变更登记信息。

交警部门:车主更换电话号码,应及时变更登记信息

“车辆违停,占用紧急通道,被剐蹭,或者是出现紧急情况……交警部门会根据车主登记的电话号码和地址,通过电话、短信等及时告知车主。”市交警支队车管所副所长张督凡说,机动车所有人、驾驶人联系方式和地址的准确性,直接影响交警部门的路况信息告知、机动车检验到期、逾期未检验、违法未处理和驾驶人记分临界、超分、换证到期、逾期未换证等提醒服务的效果。

但是,一些车主的电话号码和地址变更后,没有及时到车管部门办理变更手续,很可能导致违法处理延误或带来其他不便。

张督凡说,车主应及时进行信息变更登记,勿到急时方恨晚。需更改联系方式和邮寄地址的车主,可携带身份证到市交警支队车管所或各辖区车管中队办理。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

教育

户外

娱乐